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NOMBRE ALUMNO:
PRIMER TEMA (30 ptos)

a) Diseñe el circuito de fuerza y control de un motor DC shunt que cumpla las siguientes condiciones:                 (25 ptos)
· Arranque a la derecha con dos pasos de resistencia y aceleración con limitación de corriente mediante relés tipo serie.
· Avance gradual a la derecha y en reversa.
b) Bosqueje y justifique la curva Ia vs t cuando arranca y opera a la derecha y luego realiza avance gradual en reversa.  (5 ptos)
SEGUNDO TEMA (35 PTOS)
Se tiene un  MIJA trifásico de datos de placa: 220/440 V, 8Amp/4Amp  conexión triangulo (delta), 12 terminales, 1750 RPM, Tarrdir=6Tnom. 

El motor se debe instalar en una industria cuyo sistema de fuerza trifásico de alimentación es de 220 V, y debe cumplir  las siguientes especificaciones:
a) Arranque a devanados parciales.

b) Frenado dinámico.

c) Protección contra sobrecargas sostenidas e instantáneas.

d) Circuito de control de 220 V.

Para las condiciones dadas:

1. Diseñar los circuitos de fuerza y control, mostrando las 6 bobinas del motor con su conexión. (20 ptos)

De manera justificada:

2. Determine ¿Cuál es el rango del pico inicial de la corriente de arranque (valores en amperios) estimados? si el motor arranca en la industria: a) en directo a la tensión nominal de la industria; b)a devanados parciales. (2 ptos)

3. Determine ¿Cuál es el Tarr en términos del Tnom cuando arranca el motor a devanados parciales? (2 ptos)

4. Bosqueje, compare y justifique las curvas Te vs nr cuando el motor arranca y opera: con una sección del devanado en Δ y con las dos secciones en Δ paralelo, específicamente justifique las diferencias entre las curvas en sus valores y forma. (6 ptos)

5. Explique las ventajas y desventajas del método de arranque a devanados parciales.     (5 ptos)
TERCER TEMA (35 PTOS)
Un motor dahlander de 2 velocidades potencia constante mueve un ascensor que permite transportar carga en un edificio en construcción  de acuerdo a las siguientes especificaciones:

1. Estando el motor detenido y pulsando marcha se envía el ascensor a velocidad alta desde cualquier nivel inferior a la terraza del edificio, deteniéndose en la terraza en forma automática mediante un switch de fin de carrera “ST” y un frenado contracorriente.

2. Estando el motor detenido y pulsando baja se hace descender el ascensor a velocidad baja mediante avance gradual hasta el nivel inferior que el operador desee, en caso de que alcance la planta baja mediante esta operación, el motor se detiene automáticamente al llegar a la planta baja mediante un switch de fin de carrera “SPB” y frenado contracorriente.

3. En caso de que el rotor del motor se bloquee al llegar el ascensor a las posiciones extremas del recorrido por falla de los fines de carrera, el motor se apaga por disparo de la protección de sobrecarga instantanea.

a) Diseñe los circuitos de fuerza y control para que el motor dahlander cumpla las especificaciones dadas.   (20 ptos)
b) Escriba las ecuaciones de activación y desactivación de los contactores.                                   (5 ptos)
c) Convierta el circuito de control de lógica de relés al circuito lógico estático.                               (10 ptos)
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